

寒潮来袭 坐进剧场燃一把

精彩演出不断 引领冬日文艺生活

听音乐会，看地方戏，跟着歌手现场嗨起来……文艺的热情，足以抵挡寒潮。岛城各大剧场里的精彩演出不断，引领你的冬日文艺生活。

“歌王”嗨唱巅峰之战

12月15日，《云上歌王》第三季总决赛巅峰之战将在青岛市人民会堂唱响。这台青岛本土的直播竞演赛事，将在本周最终决出2023年度“歌王”冠亚季军排名及最佳个人奖项。

本赛事由青岛市歌舞剧院提供专业乐团、高规格舞美设置。多家媒体提供宣传及直播保障。多方合力打造“现场演出+网络直播+线下巡演”的模式，为观众奉上一场超前的“视听+融媒体”盛宴，助力岛城流行乐的发展。

经过“歌王”第三季海选、晋级赛、半决赛的激烈比拼，7位进入决赛赛道的歌手集结决赛。范闻天、刘佳仪、李森、臧兆星、高敏、张永乐、易铭铭七位歌手蓄势待发，他们还分别邀请到实力不凡的帮唱歌手，一起对“歌王”宝座发起最强冲击。

歌迷们可以进剧场，也可以看直播，跟自己喜欢的歌手一起嗨起来，见证“云上歌王”的王者之路。



《云上歌王》周末决战。

聆听浪漫音乐会

12月16日，“肖斯塔科维奇作品专场”音乐会在青岛市人民会堂奏响。青岛交响乐团将在著名指挥家张国勇的指挥下，奏响经典。

音乐会上半场将以《浪漫曲》开场，演奏作曲家极富戏剧张力的《a小调第一小提琴协奏曲》。音乐会特邀小提琴独奏斯坦科·马蒂奇，他是当今欧洲音乐界最多才多艺的音乐家之一。斯坦科·马蒂奇在小提琴独奏、室内乐和管弦乐等领域有数百场的积累，演出经历极为丰富，享誉德国古典音乐界。下半场将演奏肖斯塔科维奇的《c小调第八交响曲》。

12月15日，《俄罗斯钢琴家尤里·马尔提诺夫独奏音乐会》将在青岛大剧院奏响。

俄罗斯音乐大师尤里·马尔提诺夫奏响着和谐的旋律，开启充满浪漫的钢琴之夜。本场音乐会曲目包括贝多芬《F大调第六号钢琴奏鸣曲》，作品10，第2号》《f小调第23号钢琴奏鸣曲“热情”》以及拉赫玛尼诺夫的《d小调第一钢琴奏鸣曲》，作品28号》。



16日聆听肖斯塔科维奇。

乐享方言版《樱桃红了》

国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目《樱桃红了》，本月在青话小剧场连续上演。该剧由青岛演艺集团出品，青岛市话剧院创排，特邀国家一级导演王晓鹰担任总导演，由国家一级编剧廉海平担纲编剧。傅维、贺凯、康杰等二十余名青岛市话剧院优秀演员倾力演绎。

话剧《樱桃红了》是一部表现新农村建设题材的大型群像话剧。原型取材于青岛崂山区北宅街道，以北宅樱桃闻名的一个村庄迎来了新一届村两委换届选举，原村主任康老四落选，姜文龙当选为新的村主任。但他们却是有着“宿怨”的一对“冤家”，此后产生了各种令人啼笑皆非的故事……值得一提的是，《樱桃红了》整台戏说的都是青岛方言，21日-23日，岛城观众可以去剧场看青岛故事，会心一笑。



《樱桃红了》用青岛话讲青岛故事。

“乡音”唱响柳腔好戏

由青岛演艺集团举办的2023我们的中国梦——文化进万家·第三届“乡音乡情”地方戏展演季，本周有两场柳腔开演。

“乡音乡情”以地方传统戏曲为桥梁，集合评剧、柳子戏、茂腔、吕剧等多种地方戏曲表演形式，在永安大戏院、李沧剧院、京韵小剧场、胶州市会议中心大剧院等多家剧院上演。

作为国家级非物质文化遗产，即墨柳腔素有“胶东之花”的美誉，以浓郁的地方特色和独特的艺术魅力深受观众喜爱。15日、16日，青岛市即墨区柳腔艺术中心的演员们将在永安大戏院，分别演出《清风亭》《龙凤面》两出经典剧目，唱响“乡音”，展示国家级非遗的艺术魅力。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

来赏《拓彩人生》 张白波版画艺术展15日开展

传承——青岛本土艺术家文献系列展

拓彩人生 张白波版画艺术展

主办单位：青岛市美术馆
青岛画院

展览时间：2023年12月15日至2024年1月21日
展览地点：青岛市美术馆罗马厅

青岛市美术馆推出《拓彩人生》。

《拓彩人生——张白波版画艺术展》15日将在青岛市美术馆开展。

张白波，1944年10月出生于青岛市，1962年开始自学版画。青岛画院专职画家，中国美术家协会会员，国家一级美术师。由于首创“拓彩版画”获《版画世界》首届版画技法奖(1983年)，1999年获中国版画家协会“鲁迅版画奖”。

拓彩，顾名思义是加入色彩的拓印方法，而拓彩版画，则是中国版画老前辈李平凡为张白波原创版画发明的一个名词，而拓彩也成为张白波艺术人生的底色。

作为青岛市美术馆“传承——青岛本土艺术家文献展”系列展，本次展览在总结回顾张白波版画艺术生涯的基础上，以“时代印记”“海风乡情”“文化关怀”三个单元将其各创作阶段代表作品共130幅展示给观众，是对张白波艺术创作的回顾，也是对半个世纪以来以张白波为代表的版画发展史的回顾。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞

讲读《崂山道士》

市图书馆开启全民阅读冬季讲读活动



市图书馆举办全民阅读冬季讲读活动。

青岛市图书馆全民阅读冬季讲读首场活动——崂山名人故事讲读暨“解字说文”传统文化课堂，日前在非遗阅读馆举办。

全民阅读冬季讲读活动以冬季为开端，充分发掘沿齐长城、沿黄渤海、沿胶济铁路文化交通线的文化体验廊道故事，以及当地丰富的历史文化资源，开展文化讲座、故事讲演、“非遗”讲解等。本期活动根据山东省全民阅读冬季讲读活动要求，充分发掘青岛历史文化资源，以讲读蒲松龄经典作品《崂山道士》的方式，向读者们讲读崂山传统文化故事，并带大家一起诵读古诗词。活动中，主讲老师还向读者们教授了“学”字的演变过程及其蕴含的道理，并指导大家进行毛笔书法练习体验，让读者们在阅读和体验中丰富精神文化生活，传承发扬优秀传统文化。

此外，青岛市图书馆还将邀请岛城知名专家做客青岛文化大讲堂举办岛城非遗讲座活动，以及组织齐鲁非遗遗物展览展示和讲解体验活动，通过对岛城非遗文化的讲解以及齐鲁地区人民在生产生活中使用过的老物件的展览，以丰富多彩的活动讲好廊道故事，弘扬齐鲁文化，推动全民阅读向纵深发展。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞